Зміст навчальної дисципліни «Бюджетна система» за темами
Модуль І
Змістовий модуль 1. Бюджет та бюджетний дефіцит  Тема 1. Сутність, призначення і роль бюджету держави
Бюджет як економічна категорія. Фактори, які впливають на формування і використання бюджету: економічні, соціальні і політичні.
Функції  бюджету:   розподільна,   контрольна  та  забезпечення   існування   держави. Призначення бюджету і його роль у фінансово-кредитному механізмі.
Тема 2. Бюджет як основний фінансовий план держави
Бюджет як фінансовий план держави, як віддзеркалення економічної, соціальної та міжнародної політики держави. Взаємозв'язок бюджету з іншими фінансовими планами.
Бюджетний механізм. Призначення бюджетного механізму. Структура бюджетного механізму. Роль бюджетного механізму в регулюванні економічних і соціальних процесів в державі.
Бюджетна політика як важлива сфера діяльності держави. Завдання бюджетної політики. Напрями бюджетної політики на сучасному етапі.
 Державний бюджет України. Призначення і роль державного бюджету. Доходи державного бюджету, їх суть, значення та джерела формування. Видатки державного бюджету, їх класифікація та напрямки використання.
Місцеві бюджети. Призначення і роль місцевих бюджетів в бюджетній системі. Доходи місцевих бюджетів, їх суть та джерела формування. Видатки місцевих бюджетів.
Бюджетний регламент, його зміст, завдання та основи побудови. Затвердження бюджетного регламенту. Необхідність встановлення бюджетного регламенту на всіх рівнях бюджетної системи. Відповідальність органів законодавчої та виконавчої влади за порушення бюджетного регламенту.
Бюджетний процес. Учасники бюджетного процесу. Стадії та складові бюджетного процесу. Шляхи удосконалення бюджетного процесу в Україні.
Програмно-цільовий метод у бюджетному процесі. Принципи застосування предметно-цільового методу. Етапи предметно-цільового методу у бюджетному процесі.
Бюджетна програма. Суть та складники бюджетної програми. Паспорт бюджетної програми.
 Складання Державного бюджету України. Організаційно-методичні заходи та порядок складання державного бюджету. Бюджетні запити.
Порядок розгляду та затвердження проекту Державного бюджету України. Підготовка та розгляд Державного бюджету України у першому читанні. Матеріали, які подають у складі проекту Державного бюджету України. Підготовка та розгляд Державного бюджету України у другому читанні. Підготовка та розгляд Державного бюджету України у третьому читанні. Порядок внесення змін до закону про Державний бюджет України.
Місцеві бюджети. Сутність і значення місцевих бюджетів. Законодавче регулювання  місцевих бюджетів.
Порядок складання, розгляду і затвердження місцевих бюджетів. Особливості складання і розгляду місцевих бюджетів. Матеріали, які подають у складі проекту місцевого бюджету. Затвердження місцевих бюджетів. Особливості затвердження та виконання місцевих бюджетів у разі несвоєчасного їх прийняття
Касове виконання бюджетів. Системи касового виконання бюджетів: банківська, казначейська, змішана. Організація виконання бюджетів. Бюджетний розпис. Порядок  внесення та оформлення змін до розпису.
 Казначейська система виконання бюджетів. Суть казначейської системи виконання бюджетів.
Контроль за виконанням бюджету. Роль і місце фінансового контролю в бюджетному процесі. Види, форми і методи бюджетного контролю. Повноваження державних органів влади у сфері фінансового контролю.
Тема 3. Бюджетний дефіцит і джерела його фінансування
Стан бюджету: рівновага доходів і видатків, бюджетний надлишок, бюджетний дефіцит. Бюджетний дефіцит: суть, види та причини виникнення. Джерела фінансування та заходи щодо подолання дефіциту бюджету в Україні.
Взаємозв'язок дефіциту бюджету і державного боргу.
Змістовий модуль 2. Бюджетна система та міжбюджетні відносини Тема 4. Бюджетний устрій і побудова бюджетної системи України
Бюджетний устрій. Суть та основи бюджетного устрою. Розмежування доходів і видатків між бюджетами.
Бюджетна система України: суть, етапи становлення, правові засади та структура. Принципи побудови бюджетної системи України. Органи управління бюджетною системою України: Рахункова палата, Міністерство фінансів України, Державне казначейство , Державна податкова служба, органи місцевого самоврядування. Становлення бюджетних відносин в Англії, Франції, США, Німеччині та Японії.
Бюджетна класифікація, її суть та значення. Принципи побудови бюджетної класифікації. Складові частини бюджетної класифікації: класифікація доходів бюджету, класифікація видатків бюджету, класифікація фінансування бюджету, класифікація боргу.
Бюджетне планування. Зміст, функції та етапи бюджетного планування. Основні методи бюджетного планування: прямого розрахунку, нормативний, аналітичний та балансовий
Бюджетне прогнозування. Призначення та основні методи бюджетного прогнозування (економетричне моделювання, економіко-статистичні моделі). Бюджетне прогнозування зарубіжних країн: США, Великобританії, Німеччини, Франції, Італії, Канади, Японії.
Тема 5. Міжбюджетні відносини в Україні і система бюджетного вирівнювання
Міжбюджетні відносини в Україні: суть та мета. Порядок формування міжбюджетних трансфертів відповідно до положень Бюджетного кодексу України.
Розподіл доходів і видатків між ланками бюджетної системи: механізм розподілу доходів і видатків, розподіл видатків на функціональні повноваження між рівнями державної влади. Проблеми та напрями реформування міжбюджетних відносин в Україні. Світова практика міжбюджетних відносин.
Бюджетне регулювання, його суть та методи.
Тема 6. Система доходів бюджету
Методи та джерела формування доходів бюджету.
Податкові надходження як основне джерело доходів бюджету. Класифікація податків. Види прямого оподаткування і його роль у системі фінансового регулювання. Види непрямих податків, їхні переваги та недоліки.
Неподаткові доходи бюджету. Надходження від приватизації майна державних підприємств. Доходи рентного характеру, інші неподаткові доходи бюджету.
Доходи від операцій з капіталом
Офіційні трансферти і їх роль у формуванні доходів окремих бюджетів.
Модуль II
Змістовий модуль 3. Видатки бюджету на соціально-економічний розвиток та
обслуговування державного боргу
Тема 7. Система видатків бюджету
Роль видатків бюджету у фінансовому забезпеченні потреб соціального розвитку.
Роль видатків бюджету у фінансовому забезпеченні потреб економічного розвитку.
Бюджетне фінансування. Форми бюджетного фінансування: кошторисне фінансування, державне фінансування інвестицій, позички з бюджету державним підприємствам, державні дотації. Методи бюджетного фінансування.
Зміст і основні принципи кошторисного фінансування. Кошторис бюджетної установи: порядок складання, розгляду та затвердження. Види кошторисів.
Тема 8. Видатки бюджету на економічну діяльність держави та науку
Необхідність видатків бюджету на розвиток економіки. Склад видатків бюджету на економічну діяльність.
Форми фінансової підтримки підприємств: фінансова допомога за рахунок бюджетних асигнувань, допомога за рахунок коштів Державного інноваційного фонду України., податковий кредит та субсидії.
Необхідність розвитку та фінансова підтримка малого бізнесу в Україні.
Бюджетні інвестиції. Роль бюджету у здійсненні інвестиційних програм. Суть та види інвестицій.
Видатки бюджету на науку. Організація наукових досліджень і джерела їх фінансування. Фінансування наукових досліджень у відомчих наукових закладах. Кошторисне фінансування наукових закладів і наукових програм.
 Тема 9. Видатки бюджету на соціальний захист населення і соціальну сферу
Соціальний захист як складова соціальних гарантій населенню. Види державної допомоги сім'ям з дітьми та державна соціальна допомога малозабезпеченим сім'ям, порядок їх призначення та виплати.
Адресні субсидії громадянам на оплату житлово-комунальних послуг, придбання твердого та пічного палива, скрапленого газу.
індексація грошових доходів населення. Допомога на поховання.
Пільги і допомога ветеранам, громадянам, що мають особливі заслуги перед державою і громадянам похилого віку.
Фінансове забезпечення та фінансування розвитку освіти. Склад видатків на освіту за функціональною та економічною класифікацією. Джерела фінансування освіти.
Видатки на загальноосвітні школи. Оперативно-сітьові показники, що характеризують
діяльність школи. Система оплати праці вчителів школи. Система ставок, додаткові вили
зарплати, норми   навантаження та порядок тарифікації недпрацівників. Планування фонду
зарплати   педагогічного,   адміністративно-управлінського   та   обслуговуючого   персоналу
 школи.
Видатки на школи-інтернати. Особливості кошторисного фінансування шкіл-інтернатів.
Видатки на дошкільні навчальні заклади. Основні виробничі показники та джерела фінансування. Планування видатків на оплату праці та інших поточних і капітальних видатків дошкільних навчальних закладів.
Видатки на підготовку кадрів. Структура, джерела фінансування та основні виробничі показники вищих навчальних закладів. Система оплати праці науково-викладацького персоналу та планування поточних і капітальних видатків вищих навчальних закладів.
Видатки на заклади культури і мистецтва. Склад видатків на культуру і мистецтво за І функціональною та економічною класифікацією. Джерела фінансування закладів культури і мистецтва.
Видатки на охорону здоров'я. Склад видатків на охорону здоров'я за функціональною та економічною класифікацією. Фінансове забезпечення охорони здоров'я. Показники, ідо характеризують діяльність установ охорони здоров'я. Система оплати праці медичних працівників: посадові оклади, підвищення посадових окладів медичних працівників, доплати працівникам охорони здоров'я.
Видатки на фізичну культуру. Джерела фінансування фізичної культури. Склад видатків на фізичну культуру за функціональною та економічною класифікацією.
Тема 10. Видатки бюджету на оборону та управління
Видатки бюджету на державне управління. Система органів та склад видатків на державне управління. Система оплати праці працівників органів державного управління. Планування поточних та капітальних видатків органів державного управління.
Видатки на оборону. Склад видатків на оборону за функціональною та економічною класифікацією. Джерела фінансування оборони.
Видатки бюджету на правоохоронну діяльність і безпеку держави.
Видатки бюджету на міжнародну діяльність.
Тема 11. Видатки бюджету на обслуговування державного боргу
Державний борг, його структура. Внутрішній та зовнішній державний борг.
Обслуговування державного боргу. Видатки бюджету на обслуговування державного боргу. Управління державним боргом.
Проблеми і напрями удосконалення управління і обслуговування державним зовнішнім боргом України. Державний борг та особливості боргового фінансування Державного бюджету України.
