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Зміст навчальної дисципліни “Фінанси” за темами

Тема 1. Предмет фінансової науки. Фінансові категорії

Фінанси як наукова дисципліна. Мета, завдання дисципліни “Фінанси”, теоретична, практична роль у формуванні сучасних фахівців, місце у структурно-логічній схемі спеціальності. Склад, структура, послідовність викладання дисципліни, зв’язок з іншими дисциплінами. Вимоги до знань і умінь студента.

Фінанси в економічній системі держави, їх сутність, призначення, роль як специфічної форми суспільних відносин. Грошові відносини як зміст фінансів. Специфічні ознаки, суспільне призначення, суб’єкти, об’єкти фінансів. Фінанси як економічна, вартісна, розподільна історична категорія, фінансові категорії як форма наукового пізнання сутності фінансів, прості й складні фінансові категорії, взаємозв’язок фінансів з іншими економічними категоріями.

Специфічні сфери фінансів: державні фінанси, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, міжнародні фінанси, фінансовий ринок, фінанси громадських організацій.

Фінансові ресурси, їх сутність, склад, структура. Особливості, джерела, методи формування фінансових ресурсів держави, суб’єктів господарювання, домашніх господарств, міжнародних інституцій, громадських організацій, фізичних осіб, фінансових ринків. Фондова та безфондова форма руху фінансових ресурсів. Фінансові резерви.

Функції фінансів. Зміст розподільчої функції, об’єкти, суб’єкти розподілу, первинний розподіл та перерозподіл валового внутрішнього продукту, особливості функції. Контрольна функція фінансів, фінансовий контроль. Особливості прояву даної функції у фінансових відносинах. Дискусії відносно інших функцій фінансів.

Фінансове забезпечення, його форми: державне фінансування, самофінансування, кредитування.

Вплив фінансів на розвиток суспільного виробництва.

Тема 2. Генезис і еволюція фінансів

Економічні передумови виникнення і розвитку фінансів. Еволюція терміну “фінанси”, форм фінансів, характерних рис фінансів у тісному взаємозв’язку із розвитком суспільно-історичних формацій, причини, умови виникнення фінансів. Особливості, закономірності історичного розвитку фінансових відносин на стадіях існування рабовласницького, феодального, капіталістичного суспільства. Специфіка фінансів як системи фінансово-економічних відносин в рамках держав, на міжнародному рівні у ХVІ-ХХ століттях.

Еволюція фінансів України: фінанси Київської Русі, Галицько-Волинського князівства (ІХ-ХІІІ ст.), Польсько-Литовської доби (ХІV-ХVІ cт.), Козацької доби (ХV-ХVІІІ ст.), кінця  ХVІІІ– початку ХІХ століття, перебування України у складі Російської, Австрійської, Австро-Угорської імперії, характерні риси, суб’єкти, об’єкти фінансів, джерела формування ресурсів, напрями їх використання на державному, регіональному рівнях, особливості фінансових відносин між суб’єктами. Фінансова система та фінансові відносини в Україні при перебуванні у складі Радянського Союзу (1922 – 1991 рр.).

Тенденції, специфіка, проблеми та перспективи розвитку сучасних фінансів України.

Дві стадії еволюції фінансової науки: перша – теоретичне оформлення (класична теорія), період: Римська імперія – середина ХХ століття;  друга – розвиток неокласичної теорії фінансів, період: середина ХХ століття – сучасний етап розвитку, характерні риси: ів приватного сектору, а саме фінанси великих компаній, ринків капіталів, малого і середнього бізнесу.

Три періоди розвитку фінансової науки по К. Рау: ненауковий, перехід до наукової обробки, науковий (раціональний) період.

Еволюція фінансової науки в Україні, яка перебувала у складі Російської імперії. Найвидатніші представники фінансової науки Російської імперії І.Т. Посошков, О.М. Радищев, М.І. Тургенєв, І.Х. Озеров, А.І. Буковецький, сутність, значення їх теорій в сфері фінансової науки та в подальшому її розвитку.

Фінансова наука в Україні, вплив на науку, досягнень попередників. Особливі постулати, наукові досягнення у фінансовій галузі, проблематика, запропоновані І. Франком, М. Туган-Барановським, М. Добриловським, М. Мітіліно, М. Бунге, М. Алексєєнком.

Особливості формування, розвитку, функціонування фінансової науки України в рамках адміністративно-командної економіки Радянського Союзу (1922 – 1991 років).

Розвиток сучасної фінансової науки незалежної суверенної держави – України, її значення, важливість, потреба, перспективи.

Тема 3. Фінансове право і фінансова політика

Фінансова політика - складова частина економічної, соціальної політики держави. Зміст, завдання фінансової політики. Напрямки фінансової політики. Стратегія й тактика фінансової політики. Фінансова політика України на сучасному етапі.

Фінансовий механізм як сукупність форм і методів організації фінансових відносин. Складові елементи фінансового механізму. Фінансове забезпечення, фінансове регулювання, фінансові важелі як форми фінансового механізму. Взаємодія фінансового механізму з господарським механізмом і фінансовою політикою. 

Поняття фінансової системи. Фінансова система як об’єкт управління. Структура фінансової системи: фінанси підприємств, об’єднань, організацій, державний бюджет, страхування, цільові фонди, фінансовий ринок, фінанси фізичних осіб (домашніх господарств). Сфери, підсистеми, ланки фінансової системи держави, їх характеристика.

Державні фінанси – сфера централізованих фінансів суспільства, їх ланки (державний бюджет, спеціальні фонди, фінанси державних підприємств і об’єднань, місцеві фінанси, фінанси комунальних (муніципальних) підприємств).

Зведений бюджет як центральна ланка фінансової системи.

Організаційна структура фінансової системи як сукупність фінансових органів та інститутів (органи управління, фінансові інститути).

Управління фінансами. Суб'єкти й об'єкти управління. Функції органів законодавчої і виконавчої влади та представницьких органів в управлінні фінансами. Оперативне управління фінансами. Фінансовий апарат, його ланки. Функції Міністерства фінансів, його органів, Державної податкової служби, Державного казначейства, Митної служби в процесі управління фінансами. Управління фінансами на рівні міністерств, відомств, підприємств та організацій. 

Фінансове планування: необхідність, суть, етапи, методи, принципи. Система фінансових планів та їх взаємозв’язок. Загальна характеристика фінансових планів, особливості та зміст  фінансових планів підприємств, організацій, установ, бізнес-план. Державний бюджет – основний фінансовий план країни. Місцеві бюджети. Державні цільові фонди. Зведений баланс держави. 

Фінансовий контроль. Необхідність, суть фінансового контролю. Види, форми, методи фінансового контролю, його об’єкти. Фінансовий аудит як незалежний фінансовий контроль. Становлення і розвиток аудиторського контролю. Органи фінансового контролю. Державна контрольно-ревізійна служба України. 

Поняття фінансового права, його предмет, метод. Система фінансового права, джерела фінансового права.

Тема 4. Податки. Податкова система

Суть, об’єктивна необхідність, значення, функції податків. Класифікація податків, її ознаки. Види податків. Прямі податки. Непрямі податки.

Податкова система: поняття, структурна побудова, принципи функціонування. Методи оподаткування.

Податкова система України, особливості, етапи її становлення.

Сутність, призначення, коротка характеристика (суб’єкти, об’єкти, ставки, особливості справляння) окремих загальнодержавних податків. Податок на додану вартість. Економічна сутність податку на до​дану вартість. Методика включення податку в ціни товарів, робіт, послуг. Визначення оподатковуваного обороту. Пільги щодо подат​ку на додану вартість, їх економічна і соціальна роль,  порядок і строк сплати до бюджету. 

Акцизний збір. Акцизи як форма специфічних податків. Платни​ки акцизного збору, визначення його суми. Пільги з акцизного опо​даткування, порядок і строки сплати акцизного збору до бюджету.

Мито як джерело доходів бюджету. Платники й ставки мита. По​рядок перерахування мита до бюджету.

Оподаткування прибутку підприємств та організацій, його роль і місце в податковій системі. Платники, об'єкт оподаткування, ставки податку. Особливості оподаткування окремих видів доходів. Пільги щодо оподаткування прибутку. Порядок обчислення й сплати до бюджету.

Прибуткове оподаткування населення. Прибутковий податок з громадян як форма індивідуального оподаткування населення, його регулювальна функція й значення у формуванні доходів бюджету. Основи прибуткового оподаткування населення. Побудова шкали ставок оподаткування.

Оподаткування доходів від трудової діяльності. Оподаткування доходів громадян від підприємницької діяль​ності. Оподаткування доходів іноземних громадян.

Податок на промисел. Платники податку. Порядок обчислення й внесення до бюджету.

Плата за ресурси. Економічне призначення ресурсних платежів. Види плати за ресурси, визначення ставок і платників. Лісовий дохід. Плата за землю. Плата за воду. Плата для відшкодування витрат на геологорозвідувальні роботи. Плата за спеціальне використання при​родних ресурсів.

Майнове оподаткування. Державне мито. Місцеві податки й збори. Інші платежі до бюджету.

Податкова політика: поняття та основні її напрямки. Суть податкового регулювання ринку. Особливості податкової політики в Україні.

Податкова служба України; склад, організаційна структура, функції Державної податкової адміністрації, податкової міліції.

Тема 5. Бюджет. Бюджетна система

Сутність, призначення та роль (провідна, координуюча) бюджету держави і органів місцевого самоврядування.

Бюджет як економічна та юридична категорії, суб’єкти, об’єкти  бюджетних відносин. Місце, значення бюджету в загальній системі фінансових відносин.

Розподільна, контролююча функції бюджету, бюджетна політика, бюджетний механізм, бюджетні ресурси.

Бюджетний устрій, бюджетна система. Поняття бюджетного устрою й бюджетної системи. Види бюджетів України. Розподіл доходів і витрат між ланками бюджетної системи. Бюджетне регулювання. Поняття закріплених і регулюючих доходів. Субсидії, субвенції, дотації, їх значення в збалансуванні бюджетів різних рівнів.

Бюджетний процес: поняття, основні елементи. Бюджетний кодекс України про бюджетний процес. Організація бюджетного планування. Порядок складання, розгляду й затвердження проектів державного й місцевих бюджетів. 

Поняття й загальна характеристика касового виконання дохідної та видаткової частини державного й місцевого бюджетів.

Бюджетні права державних органів та відповідальність за бюджетні правопорушення, визначені бюджетним кодексом України.

Економічна природа, суть, склад і структура доходів Державного бюджету, форми їх вияву.

Джерела формування бюджетних доходів, принципи формування. Централізовані і децентралізовані державні доходи. 

Бюджетна класифікація доходів бюджету держави згідно Бюджетного кодексу України.

Економічна природа, суть, класифікація, принципи організації видатків Державного бюджету згідно Бюджетного кодексу України. 

Характеристика видатків на потреби фінансування економіки, управління, соціальний захист населення, оборону, охорону здоров’я, культуру.

Бюджетний дефіцит. Концептуальні підходи до бюджетного дефіциту та причин виникнення. Методи покриття бюджетного дефіциту. Шляхи подолання бюджетного дефіциту. 

Економічні та соціальні наслідки бюджетного дефіциту. Управління бюджетним дефіцитом.

Економічна суть, значення державного кредиту у формуванні додаткових фінансових ресурсів держави й покритті бюджетного дефіциту. Бюджетний кодекс про право здійснення запозичень, гарантій виконання боргових зобов'язань. Роль державного кредиту у мобілізації коштів населення, підприємств, організацій.

Види державного кредиту, внутрішній, зовнішній кредит.

Державний борг. Капітальний і поточний державний борг. Причини, наслідки зростання державного боргу. Джерела погашення державного боргу. Бюджетний кодекс України про граничний обсяг державного боргу.

Управління державним боргом, його рефінансування.

Тема 6. Страхування. Страховий ринок

Економічна необхідність і роль страхування в забезпеченні без​перервності суспільного виробництва. Особливості фінансових від​носин у сфері страхування.

Форми й методи страхового захисту. Система страхових фондів.

Класифікація страхування за об'єктами та за ознакою ризику. Основні принципи обов'язкового й добровільного страхування.

Страхування майна юридичних і фізичних осіб, його види й форми.

Страхування кредитних і фінансових ризиків, економічна необ​хідність, значення й види. Умови страхування кредитних і фінансо​вих ризиків.

Особисте страхування, його суть і значення в забезпеченні соці​ального захисту громадян. Види особистого обов'язкового й добро​вільного страхування.

Перестрахування. Необхідність перестрахування для забезпечен​ня сталості страхових операцій.

Доходи й витрати страховика. Страхові платежі як основне джере​ло доходів страховика. Витрати на виплату страхового відшкодування й страхових сум, відрахування до запасних і резервних фондів.

Фінансові результати страхових операцій, їх рентабельність. Прибуток страхових організацій, його розподіл і використання.

Страховий ринок. Поняття страхового ринку та його організа​ційна структура. Учасники страхового ринку. Організаційні форми існування страхових компаній.

Державний нагляд за страховою діяльністю в Україні. Ліцензу​вання страхової діяльності.

Формування й розвиток страхового ринку в Україні, проблеми, тенденції, перспективи.

Тема 7. Фінансовий ринок

Сутність фінансового ринку, його роль у мобілізації та розподілі фінансових ресурсів.

Класифікація фінансових ринків, місцеві, регіональні, національні, міжнародні, всесвітні фінансові ринки.

Ринок грошей, ринок капіталів, валютний ринок, фондовий ринок (ринок цінних паперів), первинний і вторинний фондові ринки, сутність, суб’єкти, об’єкти, особливості функціонування. 

Фондова біржа: поняття, організація і порядок роботи. Правила торгівлі, види угод, порядок розрахунків на фондовій біржі. Порядок допуску цінних паперів до обігу на фондових біржах. Брокерські, дилерські контори. 

Види цінних паперів, які можуть випускатись і обертатися в Україні, їх основні характеристики. Порядок реєстрації й обігу цінних паперів.

Правове регулювання фінансового ринку. Особливості оподаткування доходів від цінних паперів. 

Перспективи розвитку фінансового ринку в Україні.

Тема 8. Фінанси суб'єктів господарювання

Суть підприємництва, проблеми розвитку.

Поняття фінансів суб’єктів господарювання, підприємницьких структур, їх функції, основи, принципи організації. Фінансові ресурси, грошові фонди підприємства, особливості формування. Поділ коштів підприємства на власні, залучені, позичені. 

Основи організації фінансів підприємства: саморегулювання самоокупність, самофінансування. 

Грошові надходження підприємств, їх склад, економічна характеристика. Дохід (виручка) від реалізації продукції (товарів, робіт та послуг), його розподіл. 

Прибуток підприємства, його економічна суть, функції, формування та розподіл. Рентабельність як відносний показник прибутковості. Фонди грошових коштів, що формуються на підприємствах за рахунок прибутку.

Сутність, класифікація, структура основних засобів підприємства. Фізичний і моральний знос, амортизація основних засобів, основні показники стану, ефективності використання основних засобів.

Сутність, структура, класифікація оборотних активів підприємства, методи визначення потреби, показники стану, ефективності використання.

Фінансовий стан підприємства, система показників оцінки. Ліквідність і платоспроможність підприємства.

Особливості фінансових відносин на підприємствах різних форм власності. Приватизація державних підприємств та її фінансові аспекти. Оцінка майна об’єктів, що підлягають приватизації. Фінансові джерела приватизації. Розподіл і використання коштів, отриманих від приватизації.

Тема 9. Міжнародні фінанси

Поняття, необхідність, призначення міжнародних фінансів. Міжнародні фінансові потоки, міжнародні фінансові відносини і міжнародні фінанси.

Міжнародні розрахунки та валютне регулювання. Валютні відносини, валютні системи як основа міжнародних фінансів. Валютні операції, валютний курс, конвертованість валюти. Платіжний та розрахунковий баланси держави.

Міжнародний фінансовий ринок, його структура, особливості функціонування. Міжнародні організації, порядок, правила фінансового забезпечення їх діяльності та особливості, напрями здійснення ними кредитування.

Міжнародні фінансові інститути, мета їх створення у зв’язку з інтернаціоналізацією економік світу, роль, напрямки функціонування у міжнародних фінансових відносинах.

Міжнародний валютний фонд, Група Світового банку (Міжнародний банк реконструкції та розвитку, Міжнародна асоціація розвитку, міжнародна фінансова корпорація, Багатостороння агенція гарантування інвестицій, Міжнародний центр урегулювання інвестиційних конфліктів).

Фінанси країн з розвиненою ринковою економікою.

Фінанси Європейського Союзу.

Тема 10. Фінансовий менеджмент

Сутність, значення, зміст менеджменту і його складової – фінансового менеджменту.

Об’єктивність фінансового менеджменту, його економічний зміст, законодавча, нормативна, наукова і практична база.

Мета, основні завдання, суб’єкти, об’єкти фінансового менеджменту.

Механізм фінансового менеджменту, його структура: фінансове планування, прогнозування, регулювання, стимулювання, фінансовий облік і контроль, забезпечення (правове, інформаційне, організаційно-методичне), інструментарій (фінансові методи, важелі, інструменти).

Функції фінансового менеджменту в залежності від суб’єкта та об’єкта. Функції фінансового менеджменту відносно об’єкта: відтворювальна, розподільча. Функції фінансового менеджменту суб’єкта: планування, організація, контроль, мотивація.

Сфери, складові фінансового менеджменту: менеджмент державних фінансів, бюджетний менеджмент, менеджмент у системі оподаткування (податковий), банківський менеджмент, менеджмент фінансового ринку, фінансовий менеджмент в підприємницьких структурах, менеджмент страхової діяльності, їх сутність, мета, особливості, завдання, функції, механізм, принципи та система організації, стратегія і тактика.
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53. Пасічник Ю.В. Бюджетна система України. Навч. посібник. – К.: Знання, 2008.- 670 с.

54. Петрашко П.Г. (під редакцією), Чечуліна О.О., Александров В.Т., Булгакова С.О., Огданський К.М., Назарчук О.І., Сушко Н.І. Казначейська справа: У 2-х т. - К.: НВП "АВТ" 2004.

55. Рева Т., Ковальчук К., Кучкова Н. Місцеві фінанси: Навч. посібник.- К.: ЦНЛ, 2007.-208 с.

56. Ринок боргових цінних паперів в Україні: суперечності та тенденції розвитку: Монографія // За ред. д. е. н., проф. І. О. Лютого.- К.: ЦНЛ, 2008.- 432 с.

57. Старостенко Г., Булгаков Ю. Бюджетна система: Навч. посібник.- К.: ЦНЛ, 2006.-240 с.

58. Страхування: Підручник/ За ред. В.Д. Базилевича. – К.: Знання, 2008. – 1019 с.

59. Ткаченко Н. В. Страхування: Навч. посібник.- К.: Ліра-К, 2007.-376 с.

60. Філіна Г. Фінансова діяльність суб'єктів господарювання: Навч. посібник.- К.: ЦНЛ, 2007.-320 с.

61. Фінанси підприємств: Підручник/ Керівник авт.кол. і наук.ред. проф. А.М. Поддєрьогін.- К.:КНЕУ, 2008.- 552 с.

62. Чесноков В. Л. Біржові операції: Навч. посібник.- К.: ЦНЛ, 2008.-   192 с.

63. Чесноков В. Фінансові інструменти: Навч. посібник.- К.: ЦНЛ, 2008.-288 с.

64. Юрій С.І., Стоян В.І., Мац М.Й. Казначейська система: Підручник. - Тернопіль: Карт-бланш, 2002.

Ресурси

65. www.minfin.gov.ua - Міністерство фінансів України.

66. www.sta.gov.ua - Державна податкова адміністрація.

67. www.bank.gov.ua

 - Національний банк України.

68. www.dkrs.gov.ua

 - Контрольно-ревізійна служба.

69. www. ukrstat.gov.ua - Державний комітет статистики України.

70. www.president.gov.ua - офіційна сторінка Президента України.

71. www.rada.gov.ua - Сервер Верховної Ради України 

72. www.nau.kiev.ua - Нормативні акти України 

73. www.state – gov. uа - Кабінет Міністрів України

74. www.kmu.gov.ua - урядовий портал Кабінету Міністрів України.

75. www.me.gov.ua - Міністерство економіки України

76. www.customs.gov.ua - Державна митна служба України

77. www.alpha.rada.kiev.ua - Національна парламентська бібліотека

78. www.nbuv.gov.ua - Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського

79. www.library.if.ua -  Національна бібліотека наукових видань

80. www.lib.academy.sumy.ua -  Бібліотека банківської справи

81. www.lib-gw.univ.kiev.ua - Наукова бібліотека ім. Максимовича

82. www.lsl.lviv.ua - Львівська електронна бібліотека ім. В. Стефаника

83. www.ognb.odessa.ua - Одеська державна наукова бібліотека ім. М. Горького

84.  www.economics.com.ua - Велика економічна бібліотека

85. www.lib.com.ua - Електронна бібліотека

 Завдання для самостійної роботи студентів

для груп ОА-21 – ОА-23 (ОЕФ)

(54 год.)

Змістовий модуль 1. Генезис і еволюція фінансів. Фінансова система

Тема 1. Предмет фінансової науки. Фінансові категорії (8 год.)

1. Грошові відносини як зміст фінансів.

2. Роль фінансів як специфічної форми суспільних відносин.

3. Фінансові категорії як форма наукового пізнання сутності фінансів.

4. Особливості, джерела, методи формування фінансових ресурсів держави, суб’єктів господарювання, домашніх господарств, міжнародних інституцій, громадських організацій, фінансових ринків.

5. Фондова та безфондова форма руху фінансових ресурсів.

6. Фінансові резерви їх сутність, необхідність, значення.

7. Вплив фінансів на розвиток суспільного виробництва.

Рекомендована література: 10, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 26, 28, 29, 31, 32, 44, 77, 78, 85.

Тема 2. Генезис і еволюція фінансів (6 год.)

1. Фінансова система та фінансові відносини в Україні при перебуванні у складі Радянського Союзу (1922 – 1991 рр.).

2. Тенденція, специфіка розвитку сучасних фінансів України.

3. Проблеми  та перспективи розвитку фінансів сучасної України.

4. Особливості розвитку фінансової науки України при перебуванні у складі Радянського Союзу. 

5. Розвиток сучасної фінансової науки незалежної України.

Рекомендована література: 12, 14, 16, 18, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 32, 77, 78, 79, 81, 84, 85.

Тема 3. Фінансове право і фінансова політика (8 год.)

1. Фінансова політика України на сучасному етапі.

2. Взаємодія фінансового механізму з господарським механізмом і фінансовою політикою.

3. Державні фінанси – сфера централізованих фінансів суспільства, їх ланки.

4. Зведений бюджет як центральна ланка фінансової системи.

5. Фінансовий апарат, його ланки. 

6. Функції Міністерства фінансів, його органів, Державної податкової служби, Державного казначейства, Митної служби в процесі управління фінансами.

7. Характеристика структури, особливостей формування бізнес-планів. 

8. Державний бюджет-основний фінансовий план держави. Місцеві бюджети. Державні цільові фонди. Зведений баланс держави.

Рекомендована література: 1, 2, 3, 10, 11, 12, 15, 16, 20, 23, 24, 25, 28, 32, 33, 40, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 73, 76, 80, 84.

Тема 4. Податки. Податкова система (10 год.)

1. Прямі та непрямі податки.

2. Пільги щодо податку на додану вартість, їх економічна і соціальна роль.

3. Пільги щодо оподаткування прибутку.

4. Плата за воду.

5. Плата за спеціальне використання природних  ресурсів.

6. Оподаткування доходів громадян від підприємницької діяльності.

7. Особливості оподаткування доходів іноземних громадян.

8. Державне мито.

9. Суть податкового регулювання ринку.

10. Концепція удосконалення податкової служби України.

Рекомендована література: 3, 5, 19, 23, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 36, 43, 49, 66, 76, 85.
Змістовий модуль 2. Бюджетна система і фінансовий ринок
Тема 5. Бюджет. Бюджетна система (4 год.)

1. Поняття закріплених і регулюючих заходів. Субсидії, субвенції, дотації їх значення у збалансуванні бюджетів різних рівнів.

2. Централізовані та децентралізовані державні доходи.

3. Концептуальні підходи до бюджетного дефіциту та причини виникнення. Економічні та соціальні наслідки бюджетного дефіциту.

4. Бюджетний кодекс про право здійснення запозичень, гарантій виконання боргових зобов’язань.

5. Бюджетний кодекс України про граничний обсяг державного боргу.

Рекомендована література: 2, 3, 10, 11, 14, 22, 23, 28, 29, 30, 32, 35, 39, 40, 52, 53, 54, 57, 64, 65, 74, 77, 81, 82, 84, 85.
Тема 6. Страхування. Страховий ринок (3 год.)

1. Форми й методи страхового захисту. Система страхових фондів.

2. Умови страхування кредитних і фінансових ризиків.

3. Відрахування до запасних і резервних фондів.

Рекомендована література: 9, 10, 11, 14, 17, 20, 27, 31, 37, 49, 57, 58, 68, 71, 72, 81, 84.
Тема 7. Фінансовий ринок (4 год.)

1. Особливості, порядок випуску та обігу:
· муніципальних цінних паперів;

· облігації господарюючих суб’єктів;

· казначейських векселів держави;

2. Роль ДКЦПФР та Держфінпослуг у регулюванні фінансового ринку.

3. Особливості оподаткування доходів від цінних паперів. 

Рекомендована література: 11, 14, 15, 16, 19, 22, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 40, 41, 44, 45, 61, 62, 66, 68, 71, 76, 82.
Змістовий модуль 3. Фінанси господарюючих суб’єктів і міжнародні фінанси

Тема 8. Фінанси суб’єктів господарювання (3 год.)

1. Основи організації фінансів підприємства: саморегулювання, самоокупність, самофінансування.

2. Фонди грошових коштів, що формуються на підприємствах за рахунок прибутку.

3. Важливість комплексної оцінки фінансового стану підприємства.

4. Розподіл і використання коштів, отриманих від приватизації.

Рекомендована література: 10, 13, 15, 16, 17, 18, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 32, 33, 44, 60, 61, 72, 75, 78, 85.

Тема 9. Міжнародні фінанси (3 год.)

1. Міжнародні організації, порядок, правила їх фінансового забезпечення.

2. Роль Багатосторонньої агенції гарантування інвестицій у розвитку міжнародних фінансів.

3. Європейський банк реконструкції та розвитку, особливості його функціонування, функції, інструменти фінансування (прямого та опосередкованого), партнери.

4. Європейський центральний банк, його структура, роль, інструментарій кредитно-грошової політики в рамках Європейської валютної системи.

Рекомендована література: 11, 12, 15, 16, 19, 23, 25, 27, 28, 29, 30, 32, 37, 41, 46, 47, 65, 66, 70, 71, 72, 75, 76, 80, 82, 85.

Тема 10. Фінансовий менеджмент (5 год.)
1.  Інструментарій фінансового менеджменту: фінансові методи, важелі, інструменти.
2. Організаційно-методичне забезпечення фінансового менеджменту.
3. Інформаційне забезпечення фінансового менеджменту.
4. Функції фінансового менеджменту суб’єкта: планування, організація, контроль, мотивація.

5. Банківський менеджмент, менеджмент фінансового ринку, менеджмент страхового ринку як складові фінансового менеджменту: сутність, мета, особливості, завдання, функції, механізм та принципи організації.
Рекомендована література: 13, 26, 27, 28, 32, 60, 61, 69, 72, 71, 77, 81, 82.
Критерії оцінки навчальних досягнень студентів під час проведення модульного контролю
В першому та другому семестрі в кінці кожного змістового модуля, а в третьому семестрі після закінчення модуля виконується обов’язкова модульна контрольна робота яка включає: 2 теоретичних та 3 тестових завдання. Рівень навчальних досягнень по змістовій модульній контрольній роботі визначається як сума балів за теоретичні питання і тести.

Максимальна кількість балів за модульну контрольну роботу у першому модулі становить 10 балів, а у другому модулі - 15 балів.

Критерії, які використовуються для оцінювання модульної контрольної роботи у першому модулі:

9,0 – 10,0 балів - студент дав вичерпну логічну відповідь на поставлені питання, показав глибокі ґрунтовні знання з усіх питань, вміє нестандартно мислити і давати оригінальне тлумачення проблем, поєднувати теорію з практикою і сучасністю, здатний самостійно аналізувати, узагальнювати, робити висновки на основі аналізу конкретного матеріалу. Всі тестові завдання виконанні правильно.

7,0 – 8,0 балів - студент правильно і досить повно виклав основні теоретичні питання з незначними помилками, твердо знав програмовий матеріал, показав розуміння реальної дійсності. Відповідь ґрунтується на знанні основної літератури з дисципліни. Одне тестове завдання виконано неправильно.

6,0 – 6,5 балів - студент правильно, репродуктивне висвітлив питання на основі вивчення головним чином підручника і записів лекцій при доброму знанні одних питань, відносно слабших знань інших питань, допускає неточності у визначенні економічних категорій, відсутнє логічне мислення. Неправильно виконано два тестових завдання. 

1,0 – 5,0 балів – студент не може викласти суть питання, не знає певних економічних категорій, допускає багато помилок, неточностей, відсутня логічність, послідовність у відповіді.

0 балів  – студент не з’явився на модульну контрольну роботу.

Критерії, які використовуються для оцінювання модульної контрольної роботи у другому модулі:

13,5 – 15,0 балів - студент дав вичерпну логічну відповідь на поставлені питання, показав глибокі ґрунтовні знання з усіх питань, вміє нестандартно мислити і давати оригінальне тлумачення проблем, поєднувати теорію з практикою і сучасністю, здатний самостійно аналізувати, узагальнювати, робити висновки на основі аналізу конкретного матеріалу. Всі тестові завдання виконанні правильно.

10,5 – 13,0 балів - студент правильно і досить повно виклав основні теоретичні питання з незначними помилками, твердо знав програмовий матеріал, показав розуміння реальної дійсності. Відповідь ґрунтується на знанні основної літератури з дисципліни. Одне тестове завдання виконано неправильно.

9,0 – 10,0 балів - студент правильно, репродуктивне висвітлив питання на основі вивчення головним чином підручника і записів лекцій при доброму знанні одних питань, відносно слабших знань інших питань, допускає неточності у визначенні економічних категорій, відсутнє логічне мислення. Неправильно виконано два тестових завдання. 

1,0 – 8,0 балів – студент не може викласти суть питання, не знає певних економічних категорій, допускає багато помилок, неточностей, відсутня логічність, послідовність у відповіді.

0 балів  – студент не з’явився на модульну контрольну роботу.
Критерії  оцінювання навчальних досягнень студентів під час проведення підсумкового контролю 
Уся організація процесу навчання повинна стимулювати студентів наполегливо і систематично засвоювати знання з відповідних дисциплін.

Добре засвоєння знань студентами та об'єктивна оцінка рівня знань викладачем вимагають:

· постійного контролю відвідування занять кожним студентом;

· проведення системного поточного контролю знань;

· належної організації екзамену з дисципліни.

Екзамен проводиться на основі екзаменаційних білетів. Максимальна кількість балів, що може бути отримана на екзамені – 40 балів.

Критерії оцінювання:

«36,0 – 40,0» балів – студент дає обґрунтовані, глибокі та теоретично правильні відповіді на поставлені питання, демонструє знання законодавчих документів, інструктивного матеріалу, дискусійних і проблемних питань, наводить узагальнення і висновки, вірно виконав всі тестові  завдання.

«34,0 - 35,0» балів – студент знає матеріал на рівні пункту 1, але ним допущені незначні помилки при формулюванні термінів і категорій, проте з допомогою викладача він швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді, при виконанні тестів допустив одну помилку.

«30,0 - 33,0» балів – студент демонструє загалом добрі знання матеріалу, але його відповіді містять помітні помилки, неточності, проте з допомогою викладача він швидко орієнтується і знаходить правильні відповіді, при виконанні тестів допустив дві помилки.

 «27,0- 29,0» балів – студент демонструє посередні знання з теоретичної підготовки або дає на всі питання малообгрунтовані, неповні відповіді, і лише з допомогою викладача може виправити допущені помилки,  при виконанні тестів допустив дві помилки.

«25,0 - 26,0» балів – студент при відповіді на питання показав знання, рівень яких відповідає мінімальним вимогам, при виконанні тестів допустив три помилки.

«15,0 - 24,0» балів – студент показав незадовільну теоретичну підготовку, дав неправильні відповіді  на більшість питань, допустив грубі помилки і лише частково їх виправив, не виконав тестових завдань.

«1,0 – 14,0» балів – студент не зміг розкрити суті теоретичних питань, не знав певних економічних категорій, допустив чимало грубих помилок і не зміг їх виправити, а також не виконав тестових завдань.

«0» балів – студент не з’явився на екзамен.

Оцінка рівня знань за результатами екзамену заноситься в екзаменаційну відомість та залікову книжку студента.

